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1. II.- Valor 25 puntos.- PDV tiene 4 gasolineras en la ciudad de Guayaquil, el contador 
acaba de recibir el estado de cuenta mensual del banco del Pichincha al 31 de enero 
2013 y el estado muestra un saldo final de $45,784 en el detalle aparecen una TEF 
(transferencia electrónica de fondo) de cobro por alquiler de $650, un cargo por servicio 
de $12, dos cheques SFS (sin fondo suficiente) que suma $687 y un cargo de $9 por 
cheques impresos. Al revisar sus registros de efectivo, el contador identifica que los 
cheques en tránsito dan un total de $3,986 y un depósito en tránsito de $2,647 al 31 de 
enero. Durante enero registro cheque de $3,812 por sueldos a empleados, cargando a 
gastos de sueldos y abanando a efectivo el valor de $3,612. La cuenta efectivo de PDV 
muestra un saldo de efectivo de $44,703 al 31 de enero. 

 
 Se pide: 

a. Prepare la conciliación bancaria al 31 de enero 2013 (15 puntos) 
b. Registre las transacciones correspondientes. (10 puntos) 

 
 
DESARROLLO 
 
Literal a) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Literal b) 
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III.- Valor 25 puntos.- La empresa comercial Hermanos Antón S.A. (CE) presenta las siguientes 
transacciones efectuadas en el mes de enero 2013: 
 
Enero 3./ se vende mercadería a un contribuyente especial por $3,612 se concede descuento de 
2% y nos cancelan el 40% en efectivo mas impuesto y el saldo a documentos. 
Enero 7./ se compra mercadería a la empresa ELYTE (NCE) por $5845 (IVA incluido). Se 
cancela al contado 
Enero 8./ Se vende mercadería a la tienda “San Juan” (NCE) por $7254 se concede descuento 
del 5% por pago en efectivo. 
Enero 14./ Se compra mercadería a un CE por $11,536 (IVA incluido) y se cancela el 30% en 
efectivo mas impuesto y el saldo a crédito. 
Enero 16./ Se compra suministros de oficina a un NCE por $367 y se cancela en efectivo 
enero 20./ Se paga a un tramitador $734 por un litigio legal. Emite liquidación de servicio 
Enero 22./ Se compra mercadería por $5,298 al Sr. Juan Pérez (NCE) cancelando el 50% en 
efectivo y el saldo a crédito 
Enero 28./ Se cancela $1,256 a un consultor con titulo de cuarto nivel Master en Investigación de 
Mercado por realizar un estudio de mercado, fue servicios profesionales (NCE)  
Enero 30./ Se cancela la RFIR y RFIVA 

 
Se requiere: 

Registrar las transacciones en el libro diario (cada transacción 2.5 puntos) 
 

DESARROLLO 
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IV.- Valor 25 puntos.- La empresa Llantas Pidaco S.A. aplica el método de COSTO PROMEDIO 
para valorar el inventario final. Durante el primer año de operaciones se hicieron las siguientes 
compras y ventas del producto: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Se requiere: 
Calcular el costo unitario del producto, número de unidades y el valor del inventario al 09 
de noviembre 2012 por último el costo de venta, utilice kardex. (25 puntos) 

 
DESARROLLO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
LITERAL A: 
UNIDADES DEL INVENTARIO FINAL (5 PUNTOS)= 

COSTO DEL INVENTARIO FINAL (5 PUNTOS)= 

COSTO UNITARIO DEL PRODUCTO AL 09 NOV. (5 PUNTOS)= 

COSTO DE VENTA (10 PUNTOS)= 

Fecha 
compra

Cantidad
(unidad)

Precio por 
unidad

Costo total Fecha de la 
venta

cantidad 
venta

ene‐06 65 95$                   6,175$       ene‐10 34

mar‐20 105 105$                11,025$     mar‐25 105

abr‐29 150 109$                16,350$     may‐05 145

oct‐26 200 114$                22,800$     oct‐31 195

nov‐07 75 117$                8,775$       nov‐09 50

fecha detalle cant. precio unt. total cant. precio unt. total cant. precio unt. total

entradas salidas existencias


